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館長コラム(34) ベニシジミとヤマトシジミ      

 昨年12月号に続いてシジミチョウ科の蝶、ベニシジミ Lycaena phlaeas (Linnaeus, 1761)と

ヤマトシジミ Zizeeria maha (Kollar, 1844)を紹介します。シジミチョウ科に属する蝶は○○シ

ジミと名前がついています。シジミとは貝のしじみ(蜆)のことで小型の蝶であることを意味しま

す。 

 ベニシジミ(写真①と②) 

 名前のとおり赤い翅をもつ美しいシジミチョウですが似た種類はいないので同定を誤ることは

ないです。ヨーロッパからアジアまで広く分布しており、日本では北海道から九州まで分布して

います。平地から山地まで普通にいます。長野では成虫は早春から初冬まで見られ、年４世代ぐ

らい繰り返していそうです。幼虫の食草はスイバやギシギシのようなタデ科植物で、梅畑などに

も普通に生えています。成虫はキク科の花を訪れて蜜を吸っているのを見かけます(写真②)。吸蜜

中は近づいても逃げないので写真も撮りやすいです。この原稿を書いている１月18日の午後、ベ

ニシジミ１頭が飛んでいました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ヤマトシジミ(写真③) 

 写真③は交尾中のヤマトシジミで、左側が雌、右側が雄です。翅の裏面は雌が薄茶色、雄は白

色です。表面は雌が黒色、雄は青紫色です。イン

ドから東南アジア、東アジアに分布しており、日

本では東北地方南部から沖縄まで分布していま

す。長野では最も普通に見られるシジミチョウで

す。幼虫の食草はカタバミでカタバミが分布する

ところにはヤマトシジミがいますが、カタバミは

山地では少ないのでヤマトシジミも少ないです。

外来種のムラサキカタバミでは育たないようで

す。成虫はカタバミやホトケノザ、キク科植物の

花によく訪れます。黄色の花によく訪れるという

報告もあります。このヤマトシジミに似た種(例え

ばシルビアシジミ)はいますがヤマトシジミほど個

体数は多くありません。 

③ 

② ① 
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移動図書２月の予定 
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長野小学校 

②２月14日(金) 
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長野東原 

長野館区人口統計 
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 前月比：  ＋ ４     人 
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 前月比：  ＋ ３   世帯 
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 １月25日(土)にSDGs学習会を実施しました。この会は長野小学

校育友会・同校学社融合推進協議会・長野公民館の共催によるもの

で、長野公民館の人権学習会を兼ねて開催されました。 昨年度に

引き続き、白浜中学校の校長先生で不動寺住職である西田拓大さん

を講師にお招きしました。 

 今年度はレゴブロックを使い、自分の気持ちをレゴ一つで説明し

たり、『登りたくなるタワー』をテーマとしてレゴを組み上げ、そ

のタワーを自分自身と見立て、その強み弱みを発表するグループ

ワーク、未来・理想の長野をイメージしたレゴ作成とそれを基にし

た発表などを行いました。 

 レゴを軸に話そうとすると頭を悩ませてしまう人もいれば却って

話をしやすい人もおり、大勢参加してくれていた長野小学校の子ど

もたちは柔軟な回答ができたようです。 

 昨年度と同様に、普段と違う手法・方向から自分や地域を見つめ

なおし話しあうことで、住み続けられるまちづくりや人の健康・福

祉について考えるよい機会になりました。 

 西田先生、長野小学校の先生方、ご参加いただいた地域の皆さ

ま、ありがとうございました。 

◆ SDGs学習会を実施しました！ ◆ 

『レゴブロックを使って自分を語ろう！』 

(右上)沢山のご参加ありが

とうございました。 

(右下)『未来・理想の長

野』をテーマに作られた

もの。作品の説明とそれ

に対する障害はなにか？

を発表しました。 

(左)『登りたくなるタ

ワー』のお題で作ったも

の、SASUKE。これを基

に自分の強み弱みを答え

るのは大変でした。 
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◆ 田辺市防災訓練を実施しました ◆ 

 書き損じのはがきがあれば、ぜひご協力ください！いただきましたはがき

は切手に交換し、地域の福祉活動に活用されます。 

【設置期間】２月21日(金)～３月６日(木) 

【設置場所】長野連絡所 

【設置ポスト】緑色のドラム缶タイプのポスト 

【お問合せ】田辺市社会福祉協議会 地域福祉課 ℡0739-24-8329 

 郵便はがきリサイクルポスト設置 ～福祉活動に生かされます～       

 １月18日(土)、令和６年度田辺市防災訓練が実施されました。今年度は長野地域がこの訓

練の対象となっており、大勢の皆さまに参加いただきました。 

 この訓練は、発生が予想されている南海トラフ巨大地震に備え、防災への意識を高めると

共に、地震発生時に被害を抑えるための取組です。 

 長野小学校には50名ほどの参加者が集まり、小学校児童と共に消火訓練・給水訓練を行い

ました。 

 市消防職員からは消火活動の方法について説明が行

われました。火事の際に大事なことは、①周囲に対し

て大きな声で火事が発生していることを伝えること 

②消火器は20秒ほどしか使用できないため、火が消え

切らない場合は逃げて消防署に任せること。といった

説明の後、水を入れた消火器で消火体験を行いまし

た。 

 

 また、市水道部から

は昨年１月の能登半島

地震では田辺市からも

救援に向かい、現地で

活動したお話をしてい

ただいたほか、実際に

給水車を利用する体験

が行われました。 
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 申告は、市民税・県民税の算定や各種行政サービス(国民健康保険税の算定、児童扶養手当

の受給、幼稚園・保育所の入所、公営住宅の入居等)を受ける際の基礎となるものです。 

 申告期間は、2月17日(月)から3月17日(月)まで(土、日、祝を除く。)です。 

 税務課では、下記の日程で休日申告受付及び出張申告受付を開催いたします。 

 なお、マイナンバー(個人番号)の記載と、番号確認及び本人確認書類が必要ですのでご留意

ください。 

 ■申告時に必要なもの 

①申告書(自宅に送付されていない方は、申告会場に用意してあります。) 

②源泉徴収票(無い場合は、給与明細など収入の内容がわかるもの) 

③生命保険料・地震保険料の控除証明書(保険会社から発行された証明書) 

④社会保険料の確認書・領収書等(国民年金は日本年金機構が発行した証明書等) 

⑤医療費控除の明細書 

(医療費通知により明細の記載を省略する場合は、医療費通知の原本の添付が必要です。) 

⑥配偶者特別控除を受けようとする方は、配偶者の収入のわかるもの 

⑦営業などの事業所得や不動産所得の申告をする方は、収入・経費の明細書 

⑧マイナンバーと本人確認ができる書類 

⑨代理で申告される場合は、納税義務者本人のマイナンバーが確認できる書類(写しでも可) 

 ・代理人の本人確認書類・委任状がそれぞれ必要となります。 
 
【休日受付日程】 

【出張受付日程】 

              

                                                       【問合せ】 税務課市民税係 ℡0739-26-9920        

  番号確認書類 本人確認書類 

マイナンバーカード 

(個人番号カード)を 

お持ちの場合 

○マイナンバーカード 

 (裏面) 

○マイナンバーカード(表面) 

マイナンバーカード 

(個人番号カード)を 

お持ちでない場合 

下記のうち１点 

○通知カード 

○住民票の写し 

 (マイナンバーの記載があるもの)   

○住民票記載事項証明書 

 (マイナンバーの記載があるもの) 

顔写真付のものは下記のうち１点 

○運転免許証、パスポート等 

 

顔写真付でないものは下記のうち２点 

○公的医療保険の被保険者証 

 国税・地方税・社会保険料・公共料金の領収書等 

受付日 受付時間 受付会場 

２月22日(土) ９時～15時 田辺市役所 ３階 税務課窓口 

受付日 受付時間 受付会場 

２月27日(木) ９時30分～12時 三栖コミュニティセンター 

令和７年度 市民税・県民税の申告について 


